

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích  
Teologická fakulta

## OPONENTSKÝ POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

**Název práce:** PROČ KLIENTKY CENTRA JANA VSTUPUJÍ DO PROSTITUCE?  
Etické aspekty motivace

**Vedoucí práce:** PhDr. Ing. Marie Lhotová, Ph.D.

**Autor práce:** Kateřina Němečková

**Studijní obor:** Etika v sociální práci

**Akademický rok:** 2009/2010

Formální stránka:

Rozsah textu překračuje limit diplomové práce (135 stran včetně příloh). Práce je psána velmi pečlivě, struktura uspořádání témat je přehledná, členění na kapitoly a podkapitoly je logické. Pečlivé citace, smysluplné odkazy. Práce s literaturou je kvalitní, bohatý výběr titulů, jsou zařazeny relevantní zahraniční cizojazyčné publikace. Úroveň práce odpovídá příslušným kritériím.

Jazyková stránka:

Jazyková úroveň práce je výborná, gramatická úroveň je bezchybná, práce je stylisticky vybroušená. V praktické části, kde autorka pracuje s přepisem rozhovorů, vhodně ponechává autentický jazyk respondentek.

Obsahová stránka:

Cíl práce autorka formuluje jako „zjistit pozadí příčin vstupu do prostituce, konkrétně hodnotové aspekty, cíle, zájmy a v neposlední řadě i krajní meze v provozování prostituce u klientek Centra Jana... zmapovat hodnotový základ těchto motivů a porovnat je s teoretickými výstupy odborné literatury.“

V teoretické části se autorka věnuje tématu prostituce, motivace obecně, motivace k prostitučnímu chování. Témata zpracovává pečlivě, z pohledu různých koncepcí.

V praktické části práce autorka popisuje výzkumné prostředí - Občanské sdružení Network East-West a jeho centrum JANA a provádí kvalitativní šetření. Autorka vhodně zvolila metodu moderovaného polostrukturovaného rozhovoru – interview. Respondentkami jsou ženy, které pracují v sexbyznysu, dvě Češky, dvě cizinky, které pracují v Čechách (interview prováděla autorka práce) a dvě Češky pracující v Německu (dotazovala se kolegyně autorky). Autorka předkládá přepisy rozhovorů, vždy k téže otázce řadí šest výpovědí (vyjimka je u otázky migrace, kde logicky odpovídají čtyři respondentky). Autorka dále provádí vyhodnocení a analýzu rozhovorů, pečlivě popisuje individuální výpovědi a uvádí shody a neshody v názorech. Následně porovnává výstupy z rozhovorů se zjištěními, publikovanými v odborné literatuře. Metoda kvalitativního šetření má své limity, problémem je velikost zkoumaného vzorku, nesnáze s interpretací dat (validita). Tato omezení si autorka uvědomuje a zmiňuje je v textu. Celkově oceňuji velmi pečlivou práci autorky při přípravě struktury rozhovoru a zpracování kvalitativního šetření.

Úkol, který si autorka předsevzala, splnila, téma zpracovává v širokém záběru, s pečlivostí a osobním zaujetím. Práce autorky je originálním příspěvkem v kvalitativním šetření daného tématu.

Diplomovou práci **DOPORUČUJI** k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou **VÝBORNĚ**.  
Hlincová Hora dne 14.5. 2010 PhDr. Věra Müllerová

*Věra Müllerová*